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Lucrările de la podul din Bucium ar 
putea fi finalizate în maxim 2 ani  
de zile. Edilul Mihai Chirica a  
anunțat care este stadiul lucrărilor  

 
Proiectul presupune modernizarea pasarelei 

Socola și are ca obiectiv reabilitarea pasajului și 
lărgirea carosabilului la cinci benzi de circulație. 
Două benzi de 3,5 metri lățime pe sensul Bucium 
– Socola și două trotuare pietonale de 2 metri lă-
țime, însă vor crește gabaritul și clasa de încăr-
care. 

Lucrările de la podul din Bucium  
vor fi finalizate în maxim 2 ani  
Mihai Chirica a transmis faptul că în prezent 

se lucrează la podul din Bucium în zona de infras-
tructură. Recent, au fost comandate și grinzile din 
beton.  

„Sunt începute lucrările, se lucrează pe partea 
din intrados, pe partea de infrastructură. S-au 
făcut sondaje, expertize, s-au luat măsurile pen-
tru grinzi, s-au contractat grinzile parțial, grinzile 
din beton care vor fi schimbate. Ne țin într-un fel 

pe loc măsurile impuse de calea ferată ca să 
putem da drumul la utilaje și deasupra, astfel 
încât, după ce vom construi drumul peste calea 
ferată, tot din banii municipiului Iași, vom putea 
să ducem și acest proiect la bun sfârșit. Este un 
nod foarte important, din punctul meu de vedere, 
atât pentru legătura dintre cartierul Bucium și 
restul orașului, dar și din punct de vedere al trans-
portului de mărfuri, încât abordarea acestui pro-
iect trebuie să fie foarte atentă. În maxim 2 ani, 
vor fi finalizate lucrările, dar fără deranjarea sub-
stanțială a traficului rutier. Motiv pentru care con-
struim un drum peste calea ferată tangent cu 
pasajul Socola, astfel încât să suplinim deficitul 
de trafic prin scoaterea completă a structurii po-
dului. Practic, dispare orice grindă de acolo, vor 
fi puse grinzi noi și se va reface în totalitate in-
frastructura podului”, a declarat Mihai Chirica.  

Lucrările de la pasajul Bucium au 
primit finanțarea în luna august 2023 
La sfârşitul lunii iulie 2023, la Bucureşti, a fost 

semnat contractul de finanţare pentru pasajul Bu-
cium sau, după cum este cunoscut de ieşeni, pa-
sajul Socola. Iașul a primit, prin Programul 

Naţional de Investiţii „Anghel Saligny”, nu mai 
puţin de 51.798.000 de lei, bani ce sunt folosiţi 
pentru proiectele de infrastructură. 

În acest sens, modernizarea pasajului supra-
teran Socola va fi realizată de Conest SA în aso-
ciere cu Arcada Company SA, iar lucrările vor 
include reabilitarea pasajului, lărgirea carosabi-
lului, astfel că pasajul va avea 5 benzi de circu-
laţie, două benzi de 3,5 metri lăţime pe sensul 
Centru – Socola şi două trotuare pietonale de 2 
metri lăţime. 

În prezent, proiectul este în prima fază a lu-
crărilor, traficul nu este afectat datorită faptului 
că se execută lucrări la elementele de rezistență. 
În etapa finală, când se va asfalta podul, se va 
pune problema gestionării acestuia. Pe lângă re-
novarea pasarelei Socola, în planurile concrete ale 
Primăriei Iași se află bulevardul Poitiers și șo-
seaua Bucium. 

Lucrările de la podul din Bucium ar putea fi fi-
nalizate în maxim 2 ani de zile. Edilul Mihai Chirica 
a anunțat faptul că proiectul va fi realizat fără de-
ranjarea substanțială a traficului rutier.  

Alexandra MAISNER

Care este stadiul lucrărilor de la 
podul din Bucium! Primăria Iași a 
anunțat când va fi finalizat proiectul
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Cum vrea statul român să stopeze risipa ali-
mentară? În ședința de Guvern care a avut loc pe 
8 august, au fost adoptate o serie de reguli pentru 
operatorii economici. Aceștia trebuie să respecte 
noile reglementări pentru a putea stopa cu 50 la 
sută risipa alimentară.  

Cum vrea statul să stopeze risipa 
alimentară? Reguli noi pentru 
operatorii economici ieșeni 
Prețuri mici pentru produsele care sunt pe 

cale să expire, mâncarea luată la pachet de la res-
taurat fără costuri suplimentare și cantități mari 
de alimente date spre donare. Acestea sunt prin-
cipalele reglementări pe care statul își dorește să 
le pună în aplicare pentru reducerea risipei ali-
mentare. însă nu este doar atât. Ministerul Agri-
culturii și Dezvoltării Rurale a arătat că actul 
normativ vizează, printre altele, mărirea gradului 
de conștientizare a operatorilor economici asupra 

necesității de a se implica în lupta împotriva risi-
pei alimentare, în vederea atingerii obiectivului de 
reducere a 50 la sută a risipei alimentare până în 
anul 2030.  

Actul normativ aprobat joi, 8 august 2024, vi-
zează sporirea gradului de conștientizare/respon-
sabilizare a operatorilor economici asupra 
stringenței/necesității de a se implica în lupta îm-
potriva risipei alimentare; creșterea cantității de 
alimente ce fac obiectul donării; elaborarea Stra-
tegiei naționale pentru prevenirea și reducerea ri-
sipei alimentare; asigurarea unei gestionări și 
monitorizări eficiente a măsurilor de prevenire și 
reducere a risipei alimentare prin crearea Platfor-
mei naționale pentru prevenirea şi reducerea ri-
sipei alimentare. 

De asemenea, operatorii economici ieșeni 
sunt obligați să implementeze cel puțin două mă-
suri/acțiuni de prevenire a risipei alimentare în-
ainte de a dispune neutralizarea deșeurilor 

alimentare generate; de a încărca, până la data de 
31 martie 2025, pentru perioada cuprinsă în inter-
valul 1 ianuarie – 31 decembrie a anului precedent, 
în Platforma națională pentru prevenirea și redu-
cerea risipei alimentare planurile anuale de dimi-
nuare a risipei alimentare; de a încărca, până la 
data de 31 martie, pentru perioada cuprinsă în in-
tervalul 1 ianuarie – 31 decembrie a anului prece-
dent, în Platforma națională pentru prevenirea și 
reducerea risipei alimentare rapoartele anuale 
privind cantitatea alimentelor care au făcut 
obiectul transferului cu titlu gratuit (pentru agen-
ții economici recunoscuți ca receptori) și rapoar-
tele anuale privind cantitatea și valoarea 
alimentelor care au făcut obiectul transferului cu 
titlu gratuit (pentru agenții economici donatori). 

Statul român își dorește să stopeze risipa ali-
mentară, astfel că a impus reguli stricte pentru 
operatorii economici.  

Gabriela RUSU

Cum vrea statul să stopeze 
risipa alimentară? Reguli stricte 
pentru operatorii economici 
ieșeni. Ce sunt obligați să facă



EVENIMENT sâmbătă, 10 august 4

Statul pune la dispoziție cursuri de formare 
pentru tinerii ieșeni care își doresc să demareze 
o afacere. Este vorba despre o nouă ediție a pro-
gramului Start-up Nation, care vine, anul acesta, 
cu o noutate. Și anume, statul pune la dispoziție 
cursuri de formare pentru tinerii care își doresc 
să intre în lumea afacerilor, iar mai apoi îi ajută cu 
finanțarea.  

Cursuri de formare pentru tinerii ieșeni 
care doresc să demareze o afacere  
Guvernul României a dat undă verde celei de-

a patra ediții „Start-Up Nation”! Ordonanța pentru 
aprobarea și implementarea acestui program de 
succes a fost adoptată joi, 8 august, și are un 
buget de aproximativ 450 de milioane de euro, fi-
nanțat din fonduri externe nerambursabile prin 
Programul Educație și Ocupare 2021-2027. 

Noua ediție a programului vine cu două com-
ponente distincte, vizând două categorii de vâr-
stă. Prima se adresează tinerilor sub 30 de ani, 

oferindu-le acces la cursuri de formare și oportu-
nitatea de a dobândi competențe antreprenoriale 
esențiale. Mai apoi, a doua componentă este con-
cepută pentru persoanele cu vârste cuprinse între 
30 și 35 de ani, care doresc să își dezvolte propria 
afacere. 

Programul beneficiază de un buget substan-
țial, de aproximativ 450 de milioane de euro, fi-
nanțat în proporție de 80% din fonduri europene 
și 20% din bugetul de stat. Această alocare finan-
ciară este planificată să fie distribuită pe o pe-
rioadă de maximum 5 ani. 

Un aspect de menționat al programului este 
sprijinul financiar oferit, care poate ajunge până 
la 50.000 de euro per beneficiar. Această sumă 
într-un cuantum ridicat are potențialul de a oferi 
un impuls puternic tinerilor antreprenori în dema-
rarea și dezvoltarea afacerilor lor. 

„Continuăm să susținem mediul de afaceri și 
demarăm ediția din 2024 a programului START UP 
NATION–ROMÂNIA. Venim cu două componente, 
prima pentru tineri sub 30 de ani: acces la cursuri 

de formare și dobândirea de competențe antre-
prenoriale. A doua se adresează celor cu vârste 
între 30 și 35 de ani, care vor să dezvolte o afa-
cere. Bugetul programului este de aproape 450 de 
milioane de euro, 80% din fonduri europene, 20% 
din bugetul de stat, pe cel mult 5 ani, iar sprijinul 
financiar de maximum 50.000 de euro pe benefi-
ciar”, a declarat premierul Marcel Ciolacu. 

Cea de-a patra ediție Start-Up Nation se va 
desfășura în două etape, respectiv cea de selecție 
a furnizorilor de formare profesională pentru con-
stituirea și instruirea antreprenorială a grupului 
țință și, ulterior, înscrierea la finanțare a întreprin-
derilor înființate de către absolvenții primei etape. 
În termen de 30 de zile de la data intrării în vigoare 
a ordonanței, Ministerul Economiei, Antrepreno-
riatului și Turismului va elabora și aproba proce-
dura de implementare a programului. 

Statul pune la dispoziție cursuri de formare 
pentru tinerii ieșeni care își doresc să demareze 
o afacere. 

Gabriela RUSU

Cursuri de formare pentru tinerii ieșeni 
care își doresc să demareze o afacere. 
Statul pune la dispoziție 250.000 de lei 
pentru fiecare beneficiar 
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Primarul Iașului, Mihai 
Chirica, a mai găsit o scuză 
pentru drumurile pline de 
gropi din oraș. Acesta dă 
vina pe firmele de utilități  

 
Deși ani de zile nu au fost efec-

tuate lucrări importante de reabili-
tare la nivelul municipiului, Mihai 
Chirica bagă la înaintare firmele de 
utilități care lucrează pe străzile din 
Iași. Acesta susține că din cauza 
companiilor sunt întârzieri majore în 
modernizarea drumurilor din oraș.  

Edilul Iașului, Mihai Chirica, 
dă vina pe companiile  
de utilități pentru lipsa 
drumurilor modernizate 
Primăria Municipiului Iași a înce-

put asfaltările pe repede înainte prin 
tot orașul, chiar înainte de alegerile 
din 9 iunie 2024, pentru a lua ochii 
cetățenilor.  

Primarul Iașului a demarat pro-
iecte de modernizare a zecilor de 
străzi, însă după ce a văzut că bate 
pasul pe loc, a mai găsit o scuză. Vi-
novate se fac firmele de utilități care 
modernizează infrastructura.  

„Cu toate că Primăria Municipiu-
lui Iași a venit în întâmpinarea deț-
inătorilor de utilități și a permis 

execuția lucrărilor pe străzile aflate 
în curs de modernizare, de foarte 
multe ori, constructorii contractați 
nu au demarat sau finalizat lucrările 
în intervalele de timp în care s-au 
angajat, astfel că în prezent se înre-
gistrează întârzieri în finalizarea lu-
crărilor de modernizare a străzilor”, 
a spus Mihai Chirica.  

Deci edilul nu scoate în evidență 
lipsa de comunicare pe care o are cu 
companiile, nu spune nimic despre 
faptul că el a fost cel care a semnat 
autorizațiile pentru începerea lucră-
rilor și nici de faptul că nu a interve-
nit, în atâtea luni, pentru remedierea 
situației. Mihai Chirica doar se scuză 
și îi anunță pe ieșeni că străzile mo-
dernizate din oraș vor întârzia să 
apară.  

Primarul Iașului nu va 
semna procesele-verbale  
de recepție  
Mihai Chirica a semnat o dispo-

ziție privind „desfășurarea activității 
de emitere a graficelor de execuție 
a lucrărilor de modernizare/reabili-
tare/înlocuire rețele de utilități sub-
terane și supraterane executate pe 
domeniul public”. Lista cuprinde 
nouă reguli pe care companiile de 
utilități care efectuează lucrări pe 
drumurile din Iași trebuie să le res-

pecte.  
„Activitatea de emitere a grafi-

celor de execuție a lucrărilor men-
ționate va presupune următoarele 
condiții: După validarea graficului de 
execuție, parte obligatorie a autori-
zației de construcție / a autorizației 
de demolare, grafic care include și 
condițiile Municipiului Iași privind 
respectarea modalității de refacere 
a amplasamentelor, a condițiilor de 
mediu și a celorlalte obligații privind 
desfășurarea lucrărilor (zona de pro-
tecție, semnalizare pe timp de zi și 
noapte), se va proceda la predarea -
primirea amplasamentelor afectate 
de lucrări. Predarea - primirea am-
plasamentului lucrărilor se va face 
pe bază de proces verbal de predare 
- primire încheiat între reprezentan-
ții Municipiului Iași și ai constructo-
rului/investitorului (stradă cu stradă, 
amplasament cu amplasament), la 
care se va atașa nota de constatare 
cu privire la starea tehnică existentă 
a străzii, inclusiv fotografii. La întoc-
mirea procesului verbal de predare - 
primire vor participa și reprezentan-
ții Poliției Locale. Reprezentanții Mu-
nicipiului Iași nominalizați pentru 
predarea - primirea amplasamente-
lor lucrărilor sunt cei care au în ad-
ministrare domeniul public”, se arată 
în dispoziția emisă de primarul Mihai 

Chirica.  

Graficele de execuție vor fi 
urmărite de Poliția Locală 
Potrivit informațiilor transmise, 

Poliția Locală va urmări desfășura-
rea lucrărilor de pe drumurile din 
Iași, executate de companiile de uti-
lități.  

„Urmărirea desfășurării lucrări-
lor conform graficelor de execuție va 
fi făcută de reprezentanții Politiei 
Locale pe tot parcursul executării lu-
crărilor, în vederea respectării con-
dițiilor din autorizația de construire 
și în special cele privind protecția 
mediului, a avizelor privind circulația 
rutieră și semnalizarea de siguranță 
a zonei de lucru. Orice neclaritate cu 
privire la documentația de autori-
zare, a condițiilor înscrise în avizele 
privind protecția mediului, a celor 
din avizele privind circulația rutieră 
vor fi clarificate de către inspectorul 
care a emis autorizația de construire 
și inspectorii care au emis avizele 
privind protecția mediului, cele pri-
vind circulația rutieră. Nerespecta-
rea condițiilor expuse anterior obligă 
reprezentanții celor doua instituții 
(Primăria Municipiului Iași și Politia 
Locală) să refuze semnarea proce-
sului verbal de recepție și să aplice 
sancțiuni conform prevederilor le-
gale în vigoare. Serviciul Corp Con-
trol Primar va acorda în permanență 
asistență reprezentanților Primăriei 
Municipiului Iași și Poliției Locale Iași 
pentru respectarea condițiilor de 
mai sus. La finalizarea lucrărilor se 
va întocmi un proces verbal de pre-
dare-primire a amplasamentului la 
care vor participa persoanele res-
ponsabile și care vor urmări ca am-
plasamentul să fie cel puțin la 
aceiași parametri tehnici ca înainte 
de execuția lucrărilor. Procesul ver-
bal de predare-primire va fi însoțit 
de material fotografic”, se mai arată 
în dispoziția dată de Mihai Chirica.  

Primarul Iașului, Mihai Chirica, a 
mai găsit o scuză pentru drumurile 
pline de gropi din oraș. Acesta dă 
vina pe firmele de utilități pentru în-
târzierea proiectelor începute în Iași.  

Alexandra MAISNER

Edilul Iașului, Mihai Chirica, dă vina 
pe companiile de utilități pentru 
lipsa drumurilor modernizate
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Încă trei străzi din Iași vor 
intra în reparații în această 
săptămână. Pe timpul 
nopții, se va freza asfaltul 
actual, iar ulterior  
va fi turnat un nou  
covor asfaltic 

 
În această vară, în orașul Iași, au 

fost deschise zeci de șantiere, iar 
echipele de la Citadin vor face repa-
rații în continuare. Traficul va fi res-
tricționat pe durata lucrărilor, dar 
străzile se vor freza doar pe timpul 
nopții, din fericire. 

Trei străzi din Iași  
intră în reparații 
Șoferii trebuie să evite strada 

Stihii, din zona Sărărie, deoarece o 
porțiune va fi închisă complet. De 
asemenea, lucrările de frezare vor 

începe și între Străpungere Silvestru 
– șoseaua Moara de Foc. Pe Alexan-
dru Ipsilanti Vodă, după ce va fi fina-
lizată frezarea, vor începe lucrările 
de asfaltare. 

„În perioada 12-14 august, între 
orele 22:00-06:00, circulația pe str. 
Cucu la intersecția cu str. Stihii va fi 
restricționată și va fi închisă pe str. 
Stihii (sensul de mers între str. Cucu 
și str. Sărărie). În perioada 6-11 au-
gust, între orele 22:00 și 06:00, cir-
culația pe Străpungere Silvestru și 
pe șoseaua Moara de Foc (sensul de 
mers între strada Gării și strada 
Canta) va fi restricționată. Pe data 
de 10 august, între orele 22:00-
06:00, circulația pe str. Alexandru 
Ipsilanti Vodă (tronsonul cuprins 
între intersecția cu bulevardul Re-
gele Ferdinand I al României și inter-
secția cu str. Gospodari) va fi 
restricționată. Măsurile sunt nece-

sară pentru că, funcție de condițiile 
meteorologice, în această zonă, 
echipele SC. Citadin SA efectuează 
lucrări de refacere a carosabilului. 
Aceste lucrări sunt făcute în scopul 
menținerii tramei stradale în bună 
stare de exploatare și siguranță a 
circulației. În timpul lucrărilor, pe 
tronsonul respectiv va fi asigurat ac-
cesul mașinilor de intervenție ale 
Ambulanței, Poliției, Jandarmeriei și 
Inspectoratului pentru Situații de Ur-
gență”, a transmis Citadin SA.  

Compania lucrează  
în tot orașul 
Oamenii se întreabă dacă lucră-

rile de asfaltare din oraș vor fi fina-
lizate până la începerea anului 
școlar. În special printre blocuri, 
străzile sunt afectate și necesită re-
parații. În această vară, muncitorii 
de la Citadin au avut zeci de șantiere 

pe raza municipiului. 
„Echipele Citadin SA Iași execută 

lucrări de ridicare cămine la cotă pe 
aleea Veronica Micle, strada Nicolae 
Costin, strada Nouă; reparații cu 
material concasat pe strada Vișan, 
reparații cu asfalt pe șoseaua Nico-
lina 18, strada Vasile Lupu 112-116, 
strada Mitropolit Varlaam; ridicare 
cămine la cotă pe strada Necula, 
Pasaj Canta; reparații cu material 
concasat și montare borduri în zona 
Colegiului Național Mihai Eminescu; 
reparații cu asfalt și montare borduri 
pe aleea Rozelor; reparații în zona 
stadionului Municipal, stadionului Ti-
neretului; marcaje pe strada Stră-
moșilor”, au precizat reprezentații 
Citadin SA. 

Trei străzi din Iași vor intra în re-
parații în această săptămână, iar 
traficul va fi închis. 

Petronel ȘTEFAN

Mai multe străzi din municipiul 
Iași intră în reparații. Traficul va fi 
restricționat timp de câteva zile



SOCIAL7 sâmbătă, 10 august

În cursul zilei de joi, 8 august 2024, la sediul 
Companiei Naționale de Investiții SA a fost depusă 
întreaga documentație elaborată de Primăria Mu-
nicipiului Iași pentru Sala Polivalentă „Regina 
Maria”: proiectul tehnic de execuție, indicatorii 
tehnico-economici și devizul general, analiza 
cost-beneficiu și raportul nZEB (nearly zero-emis-
sion building). 

Cel mai modern complex sportiv  
din România va fi construit în Iași  
Iaşul va avea cel mai modern complex sportiv 

din România. În cursul lunii februarie, au fost 
aprobați, prin Hotărârea de Guvern nr. 140/2024, 
indicatorii tehnico-economici aferenți acestui 
proiect. Odată predată întreaga documentație, 
Compania Națională de Investiții va începe proce-
dura de organizare a licitației de construire a Sălii 
Polivalente. 

„În acest context, le mulțumesc public doam-
nei Manuela Pătrășcoiu, director general al Com-
paniei Naționale de Investiții, precum și domnului 
Adrian-Ioan Veștea, ministrul Dezvoltării, Lucră-
rilor Publice și Administrației, pentru responsabi-
litatea cu care au tratat acest proiect esențial 

pentru Iași și pentru întreaga regiune! Doresc să 
mulțumesc tuturor arhitecților și proiectanților 
care au proiectat clădirea complexă, precum și 
tuturor ministerelor și companiilor cu rol de avi-
zare a pașilor făcuți până acum. Iată că, deși dru-
mul către realizarea acestui proiect a fost lung, 
putem spune acum că lucrurile au intrat în linia 
dreaptă care duce la realizarea Sălii Polivalente. 
Sperăm că licitația pentru lucrările de construire 
a Sălii Polivalente va fi demarată cât mai curând, 
astfel încât ieșenii să se bucure de facilitățile de 
nivel european pe care le va oferi acest obiectiv 
unic în regiunea Moldovei”, a declarat primarul 
Mihai Chirica. 

Sala Polivalentă va avea o arie 
construită de aproximativ  
13.000 de metri pătrați  
Noul complex sportiv, care va avea o formă in-

spirată din coroana Reginei Maria, va fi construit 
în zona Moara de Vânt, pe un teren al municipali-
tății, de aproape 8 hectare, aflat în vecinătatea 
viitorului Spital Regional de Urgență.  Sala al cărei 
teren principal va avea dimensiunile de 60 metri 

x 30 metri va fi folosită în permanență ca bază de 
antrenament pentru sportivi (handbal, baschet, 
volei etc.) și va avea o capacitate maximă de 9.623 
de persoane.  

Sala Polivalentă va fi o clădire „verde”, va avea 
o arie construită de 12.926,80 metri pătrați, o arie 
desfășurată de 39.082,75 metri pătrați, o arie utilă 
de 37.084,25 metri pătrați, un regim de înălțime 
D+P+2E+E3 (parțial) și o înălțime maximă de 29 de 
metri. 

Sala va avea multiple facilități de servire pen-
tru public, spații comerciale, garderobe, grupuri 
sanitare, puncte de prim ajutor, terase exterioare 
etc. 

Lângă clădirea principală va fi construită o 
sală de antrenament cu o arie construită de 
1.832,60 metri pătrați și cu o capacitate maximă 
de 110 persoane. În cadrul complexului vor fi ame-
najate și terenuri sportive în aer liber, cu o supra-
față totală de 1.666 de metri pătrați. 

Complexul sportiv va include străzi pe o su-
prafață de 5.860 metri pătrați, parcări pe 3.267,50 
metri pătrați, alei pietonale pe 11.230 de metri pă-
trați și spații verzi pe 59.249,70 metri pătrați. 

Ștefana ȘOVEA

Primăria Iași a depus documentația 
pentru Sala Polivalentă „Regina Maria”. 
Aceasta va avea 13.000 de metri pătrați
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Ieri, 9 august 2024, echipa FIRST Carol Gene-
ration de la Școala Primară „Carol I” Iași a fost pre-
miată de către reprezentanții Primăriei 
Municipiului Iași. Aceasta este prima din învăţă-
mântul primar dintr-o şcoală de stat din România 
care a participat și câștigat First Lego League 
Championship Asia Open, sezonul Masterpiece.  

Competiția Lego League Campionship 
ASIA OPEN a fost  
câștigată de către elevii ieșeni  
Iașul se poate mândri cu prima echipă din în-

văţământul primar dintr-o şcoală de stat din Ro-
mânia care a câștigat First Lego League 
Championship Asia Open, sezonul Masterpiece.  

Echipa FIRST Carol Generation, în care fiecare 
elev are un rol bine definit, este formată din elevii 
Sofia Bodoga (designer), Ilinca Cărăușu (designer), 
Darius Chifan (inginer), Luca Toma (inginer), Robin 
Hîrtopanu (programator) și Tudor Gherasim (pro-
gramator) și este coordonată, în calitate de men-
tori, de Victor Tcaciuc, proaspăt absolvent al 
Liceului de Informatică „Grigore Moisil” și membru 
al Clubului de Robotică CyLiis, și de doamna pro-
fesoară Claudia Cărăușu, directorul Școlii Primare 
„Carol I”. 

Sabina Bodoga are vârsta de 11 ani și a avut 
rolul de designer. Aceasta a transmis reporterilor 
BZI faptul că toți membrii echipei s-au pregătit in-
tens pentru această competiție.  

„Ne-am pregătit foarte mult, am muncit multe 
ore în fiecare zi, însă nu regret nimic. Pentru mine 
a fost o experiență de neuitat. Noi, practic, ne-am 
pregătit de când s-a informat clubul de robotică, 
însă înainte cu câteva luni de această competiție 
am lucrat foarte intens, câte două, trei ore pe zi. 
Pe viitor, mi-aș dori să merg pe domeniul IT sau 
design modern”, declară Sofia Bodoga. 

Claudia Cărăușu, directorul Școlii 
Primare „Carol I”: „Am demonstrat 
lumii întregi că suntem cei mai buni” 
Victor Tcaciuc este proaspăt absolvent al Li-

ceului de Informatică „Grigore Moisil”, iar din 
toamna acestui an va studia la Facultatea de Au-
tomatică și Calculatoare. Aceasta a transmis fap-
tul că a fost o adevărată onoare să reprezinte 
România la o asemenea competiție.  

„În Hong Kong, a fost extraordinar să vedem 
cum câștigăm. A fost o onorare pentru noi să re-
prezentăm România acolo. În echipa FIRST Carol 
Generation sunt șase elevi și doi mentori. A fost 

construită harta «Carol Park», la care s-a lucrat 
din luna septembrie a anului 2023 până înaintea 
competiției” spune Victor Tcaciuc, mentor al echi-
pei FIRST Carol Generation.  

Claudia Cărăușu, directorul școlii primare 
„Carol I”, a lucrat cot la cot alături de copiii din 
echipa de robotică a unității de învățământ, fiind 
coordonatoarea acestora.  

„Proiectul a însemnat o validare că ceea ce 
facem este foarte bine făcut. A fost un proiect în-
ceput de doi ani, am lucrat cot la cot cu copiii, ne-
am dat jos haina de director și de profesor și am 
făcut parte dintr-o echipă. Am demonstrat lumii 
întregi că suntem cei mai buni. Cred că România 
a câștigat prin trei lucruri deosebite. Copiii noștri 
s-au gândit că există și altfel de copii în lume și 
au creat un punct pentru persoane cu dizabilități. 
Au creat niște scaune speciale pentru copiii care 
nu pot merge, au creat puncte pentru copiii care 
pot citi alfabetul Braille, iar pentru copiii care nu 
aud au folosit senzori de culoare astfel încât să 
vadă proiectul. S-a ilustrat arta în toate formele 
ei”, a declarat Claudia Cărăușu, directorul Școlii 
Primare „Carol I”. 

Ștefana ȘOVEA

Prima echipă din învăţământul primar dintr-o şcoală de 
stat din România care a câștigat un campionat recunoscut 
de robotică este din Iași: „Ne-am pregătit foarte mult”
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Cezar Musteață este unul dintre 
tinerii fermieri din Iași ce au o 
poveste de succes și poate fi un 
exemplu pentru cei care vor să se 
apuce de afaceri în domeniul agricol. 
Este la a treia generație  
de agricultori și, deși a primit oferte 
pentru a vinde ferma, nu a  
renunțat la afacerea de familie 

 
Cezar Mustață este un tânăr fermier din co-

muna Țibănești, care se ocupă de afacerea fami-
liei, aproape 800 de hectare de teren agricol. Este 
la a treia generație de agricultori, iar acum ex-
ploatează sute de hectare cu grâu, porumb sau 
floarea-soarelui.  

„Bunicul meu era chiabur. Este act notarial la 
Țibănești, cu contractele făcute de bunicul, care 
nu avea multă carte, semna cu degetul, că a cum-
părat teren agricol. În perioada foametei, când a 
luat el teren, cu un sac de bani cumpărai o sacoșă 
de făină. A ajuns la vreo 40 de hectare. Nu folosim 
terenurile alea, când a venit comunismul, au fost 
luate, iar ce avem acum de la bunicul nu vindem. 
El a avut sclipirea să cumpere teren. De acolo, 
tatăl meu, în 90, a devenit antreprenor. Putea 
munci la Camera Agricolă, dar nu putea să facă 
naveta și a renunțat. A luat teren în arendă, plătea 
prestări servicii, pentru că atunci erau SMA-urile, 

iar încet-încet și-a luat utilaje, a făcut siloz. Poli-
tica pașilor mărunți, chiar prea mărunți, aș spune 
eu (n.r. - râde). Acum nu mai e așa. Îmi mai zice 
că ne grăbim, dar trebuie să faci mișcarea la tim-
pul potrivit. Primul teren l-am cumpărat la 18 ani 
și am continuat să cumpăr sau să arendez”, po-
vestește Cezar Mustață, în vârstă de 40 ani.  

Povestea de succes a lui Cezar 
Musteață, tânăr fermier din Iași  
Tânărul fermier spune că se apucă și de ferme 

zootehnice, dacă este necesar. A primit o ofertă 
de nerefuzat de la investitorii olandezi, însă spune 
că nu a vrut să vândă.  

„Ne apucăm și de zootehnie. Nu neapărat cu 
ferme cu vaci Black Angus. Trebuie să crești, vrea 
piața, iar la noi nu există cerere mare pentru asta. 
Investești, capitalizezi, apoi marchezi profituri. 
Cred că și noi vom vinde străinilor la un moment 
dat. Fondurile de investiții vor cumpăra. La Boto-
șani, s-au cumpărat zeci de mii de hectare, vor 
continua și în alte județe. Asta se întâmplă peste 
tot în lume, în orice țară mai dezvoltată agricol. 
Chiar dacă ești legat de pământ, dacă vinzi, cu 
banii aceia poți să mergi într-o țară mai puțin dez-
voltată și să o dezvolți din punct de vedere agricol. 
Mă uitam la o statistică pe Germania, că aveau 
900.000 de fermieri. Acum, au 250.000 de fer-
mieri. Vrem, nu vrem, investitorii cresc pentru că 
au tehnologie mai bună, iar tu vei fi înghițit. Cel 

mai bogat va fi și mai bogat, iar riscul să piardă 
tot este mare. Când ești mai mic, te împrumuți la 
cumătri, neamuri, prieteni. Când e vorba de câ-
teva milioane de euro, de unde-i scoți? Eu am pri-
mit o ofertă de la niște danezi, să vând ferma, dar 
am refuzat”, mai spune Cezar Musteață.  

O altă poveste de succes este a familiei Preda, 
care are afaceri tot în agricultură.  

Cezar Musteață: „Nu îmi trebuie  
prea mult să fiu fericit” 
Fermierul Cezar Musteață spune că în Româ-

nia încă se mănâncă sănătos, chiar din propria 
grădină, comparativ cu alte state.  

„Eu fac parte din clasa de mijloc. Nu îmi tre-
buie prea mult să fiu fericit. Nu îmi fac griji pentru 
ziua de mâine și nu depindem foarte mult de ce 
se vinde în supermarketuri. Este bine să mănânci 
produse de la producătorii locali, de la tine din 
zonă. Sunt tot felul de soluții, să folosești tehno-
logii, să te informezi. Nu poți să ai carne bună, 
dacă un vițel mănâncă paie și bătaie. În Germania, 
nu aș sta niciodată pentru că mâncarea lor nu are 
gust. Noi mâncăm bine, sănătos, gustos”, mai 
spune fermierul din Iași.  

Un alt tânăr fermier din Iași este Alexandru 
Popoaea. Povestea de succes a tânărului fermier 
din Iași, Cezar Musteață, poate fi urmărită și în in-
terviul de pe YouTube, la secțiunea „PodcastBZI”. 

Raluca COSTIN

Povestea de succes a unui tânăr fermier 
din Iași. Cezar Musteață: „Bunicul meu 
a avut sclipirea. El era chiabur”
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O serie de scene de groază au avut loc în Iași, 
acolo unde o femeie era cât pe ce să fie violată în 
plină stradă. Făptașul este un tânăr în vârstă de 
20 de ani care, după ce a ieșit de la muncă, a 
acostat-o pe ieșeancă și a pipăit-o în zonele in-
time. Totul s-a petrecut în plină zi.  

Scene de groază în Iași. O femeie era  
să fie violată chiar în plină stradă  
O ieșeancă a trăit un adevărat coșmar în data 

de 7 iunie 2024, în jurul orei 17.00. Femeia se afla 
în zona parcării auto ce aparține supermarketului 
Kaufland din zona Nicolina, mai precis la intersec-
ția străzii Mitropolit Varlaam cu Bulevardul Nicolae 
Iorga, când un individ în vârstă de 20 de ani a 
abordat-o. Tânărul a constrâns-o pe femeie, s-a 
apropiat de ea pe la spate și astfel a reușit să o 
mângâie cu palmele, în repetate rânduri, în zonele 
intime ale corpului, respectiv în zona genitală și a 

feselor, adresându-i tot felul de cuvinte obscene. 
Bărbatul i-a pus victimei mâinile pe sâni, timp în 
care aceasta a început să strige după ajutor. Vă-
zând că femeia strigă și poate atrage atenția, An-
drei David Cazacu i-a dat drumul. Toate aceste 
mângâieri și vorbele rostite de bărbat i-au produs 
ieșencei o profundă stare de temere. Femeia a 
reușit să scape cu mare greu din mâinile bărba-
tului și a sunat la poliție. Cu ajutorul victimei, po-
lițiștii au reușit să-l identifice pe Andrei David 
Cazacu.  

Andrei David Cazacu este 
mare consumator de alcool  
După ce a fost identificat de polițiști, Andrei 

David Cazacu a fost internat la Institutul de Psi-
hiatrie „Socola” Iași, iar vineri, 9 august 2024, a 
fost expertizat și s-a constatat că avea discernă-
mânt atunci când a abordat-o și pipăit-o pe vic-

timă. Din anchetă, reporterii BZI au aflat că Andrei 
David Cazacu are 20 de ani și locuiește alături de 
familia sa în localitatea Jijia, comuna Golăiești, ju-
dețul Iași.  

Deși are doar 20 de ani, tânărul este consu-
mator de băuturi alcoolice, ajungând ca zilnic să 
bea chiar și peste 10 litri de bere. Când a sărit pe 
ieșeancă și a început să o pipăie, tânărul ieșise de 
la muncă și consumase o cantitate însemnată de 
alcool chiar în apropierea supermarketului. La 
prima vedere, Andrei David Cazacu nu părea un 
posibil violator. Acesta locuia împreună cu familia 
sa, tânărul având încă trei frați și două surori. Bă-
iatul părea să nu aibă vicii, doar că în ultima vreme 
a început să consume alcool. În urma audierilor, 
polițiștii au decis să-l rețină pentru 24 de ore pe 
tânărul care a fost protagonistul scenelor de 
groază din Iași. 

Codruța ȘOROAGĂ

Scene de groază în Iași. O femeie era 
cât pe ce să fie violată în plină stradă. 
Făptașul s-a apucat s-o mângâie în 
zona intimă ziua în amiaza mare.  
Nu a scăpat până nu a sunat la poliție
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Răzvan Constantin Aftanase este asistentul 
medical arestat joi, pentru șantaj. Bărbatul în vâr-
stă de 35 de ani avea un plan bine pus la punct 
pentru a obține servicii sexuale, în acest sens fo-
losind mai multe conturi de socializare, unele din-
tre ele fiind false.  

El este asistentul medical arestat 
pentru șantaj! Bărbatul se folosea de 
conturi false pentru a obține  
imagini și clipuri cu conținut sexual  
Răzvan Constantin Aftanase opera ca un ade-

vărat prădător sexual. Acesta se împrietenea on-
line cu diverse domnișoare, folosind conturi reale 
de socializare. În același timp, bărbatul le aborda 
și de pe conturi false, unde le convingea să-i tri-
mită poze nud. Tot prin intermediul profilurilor 
false, Răzvan Constantin Aftanase făcea presiuni 
asupra victimelor sale, amenințându-le că va 
posta imaginile pe rețelele de socializare, în sco-
pul de a obține și filmulețe în care întrețineau re-
lații sexuale cu diverși bărbați. Disperate, tinerele 
povesteau prin ce drame trec cu amicul lor, dis-
cutând pe conturile reale de socializare, iar 
acesta se oferea să le ajute pe victimile sale să 
filmeze scenele de sex pentru ca pozele nud să 
nu fie postate online. Bărbatul acționa astfel pen-
tru că fără toate aceste presiuni nu reușea să 
întrețină relații sexuale cu tinerele.  

Răzvan Constantin Aftanase a fost 
arestat preventiv pentru 30 de zile 
Răzvan Constantin Aftanase are 35 de ani, 

este domiciliat în comuna Miroslava și este anga-
jat de 10 ani la Spitalul Clinic Județean de Urgență 
„Sf. Spiridon” Iași, în cadrul blocului operator de la 
Secția Clinică Chirurgie I. Bărbatul nu este căsă-
torit. Răzvan Constantin Aftanase a fost reținut, 
deoarece a șantajat o tânără în vârstă de 25 de 
ani, spunându-i că va posta online o serie de fo-
tografii și videouri cu conținut sexual.  

„La data de 08 august 2024, polițiștii Biroului 
de Investigaţii Criminale Iași au reținut un bărbat 
bănuit de comiterea infracțiunii de șantaj în formă 
continuată. În fapt, la data de 10.04.2024, Secţia 
nr. 5 Poliţie Iaşi a fost sesizată, în mod direct, de 
către o tânără de 25 de ani cu privire la faptul că, 
începând cu data de 28.03.2024, ar fi fost șanta-
jată, în repetate rânduri, de către un bărbat prin 
intermediul unor conturi pe rețelele sociale. Poli-
țiștii au demarat cercetări, identificând persoana, 
respectiv un bărbat de 35 de ani. Din investigațiile 
efectuate a rezultat faptul că între tânără și băr-
batul respectiv ar fi existat o relație virtuală, însă 
tânăra ar fi renunțat la aceasta. În acel moment, 

bărbatul i-ar fi transmis faptul că intenționează 
să posteze fotografii și videoclipuri cu aceasta în 
diferite ipostaze. În baza probatoriului administrat 
în cauză, bărbatul de 35 de ani a fost reținut de 
polițiști pentru 24 de ore. La data de 9 august a.c., 
urmează să fie prezentat Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Iași și Judecătoriei Iași cu propuneri 
legale”, au transmis reprezentanții Inspectoratului 
de Poliție Județean (IPJ) Iași.  

Deși anchetatorii au putut proba șantajul doar 
în cazul unei tinere, se pare că Răzvan Constantin 
Aftanase ar fi aplicat aceeași metodă și cu alte 
fete care vor fi chemate la audieri. Acum, asisten-
tul medical care a recurs la șantaj pentru a obține 
relații sexuale va petrece următoarele 30 de zile 
în arest.  

„La data de 9 august a.c., a fost prezentat Par-
chetului de pe lângă Judecătoria Iași și Judecă-
toriei Iași, instanța dispunând luarea măsurii 
arestării preventive a acestuia pentru 30 de zile”, 
a transmis IPJ Iași.  

Răzvan Constantin Aftanase nu s-a 
gândit niciodată că va fi descoperit  
Reporterii BZI au aflat că Răzvan Constantin 

Aftanase o cunoscuse pe victimă prin intermediul 
iubitului ei. Tinerei i-ar fi fost teamă ca partenerul 
ei să nu rupă relația, de aceea a și depus plângere 
împotriva asistentului medical.  

„În baza plângerii formulate de persoana vă-
tămată, prin ordonanţa organelor de cercetare 
penală, din data de 10.04.2024, s-a dispus începe-
rea urmăririi penale sub aspectul comiterii infrac-
țiunii de șantaj, prev. de art. 207 alin. (1) și alin. (2) 
din Codul Penal. În urma efectuării cercetărilor, 
prin ordonanţa din data de 09.08.2024, a fost pusă 
în mişcare acţiunea penală faţă de o persoană de 

gen masculin, sub aspectul comiterii infracțiunii 
de șantaj în formă continuată, prev. de art. 207 
alin. (1) și alin. (2), cu aplic. art. 35 alin. 1, ambele 
din Codul penal, reținându-se, în esență, următoa-
rele: în perioada 28.03.2024-11.04.2024, în baza 
aceleiași rezoluții infracționale și prin folosirea 
unor conturi cu identitate falsă, privind platfor-
mele Facebook, Instagram și TikTok, inculpatul i-
ar fi transmis numeroase mesaje persoanei 
vătămate de gen feminin, conținând acte de ame-
nințare cu distribuirea în mediul online a unor fo-
tografii și înregistrări video compromițătoare, 
înfățișând-o pe aceasta în ipostaze intime, de na-
tură a o constrânge pe aceasta să întrețină acte 
și raporturi sexuale cu inculpatul, în această mo-
dalitate fiindu-i periclitate libertatea psihică și fi-
zică a persoanei vătămate. Prin ordonanţa 
organelor de cercetare penală, din data de 
08.08.2024, s-a dispus reţinerea prezumtivului 
autor pentru o durată de 24 de ore, iar la data de 
09.08.2024, Judecătorul de drepturi și libertăți din 
cadrul Judecătoriei Iași a admis propunerea Par-
chetului de pe lângă Judecătoria Iaşi, dispunând 
arestarea preventivă a inculpatului pentru o du-
rată de 30 de zile. Cercetările sunt continuate 
pentru întregirea situaţiei de fapt şi descoperirea 
adevărului judiciar. Precizăm că măsurile dispuse 
reprezintă o etapă a procesului penal, conform 
Codului de procedură penală, care nu înfrâng în 
niciun fel principiul prezumţiei de nevinovăţie”, a 
transmis Ștefan Fânariu, procuror în cadrul Par-
chetului de pe lângă Judecătoria Iași.   

Răzvan Constantin Aftanase, asistentul medi-
cal reținut pentru șantaj, a mărturisit că nu și-a 
închipuit niciodată că, deși acțioana prin interme-
diul conturilor false, va fi dat în vileag.  

Codruța ȘOROAGĂ

Ies la iveală detalii incredibile despre asistentul medical 
arestat pentru șantaj! Bărbatul avea un plan bine pus la 
punct pentru a obține servicii sexuale. Acesta racola 
victimele inclusiv din cercul său de prieteni
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Localnicii din cartierul Cantemir  
au ajuns la capătul răbdării  
din cauza șoferilor. Aceștia nu mai 
au pe unde să meargă, deoarece 
trotuarele sunt pline de mașini 
parcate neregulamentar 

 
Oamenii din cartierul Cantemir sunt revoltați, 

deoarece sunt nevoiți să își pună viața în pericol. 
Trotuarele sunt pline de mașini parcate neregu-
lamentar. Primăria Iași chiar a pus pavele pe cele 
de pe aleea Rozelor și aleea Decebal, însă șoferii 
le-au ocupat a doua zi. 

Oamenii din cartierul Cantemir  
sunt terorizați de șoferi 
La sfârșitul lunii iulie 2024, muncitorii au fina-

lizat lucrările de reabilitare a trotuarelor de pe 
aleea Decebal și aleea Rozelor. În zonă, sunt Li-
ceul Teoretic „Dimitrie Cantemir” și Școala Gim-
nazială „Titu Maiorescu”, astfel că elevii trebuie să 
fie în siguranță când se îndreaptă spre cursuri. 
Totuși, imediat după ce au fost terminate lucră-
rile, a doua zi, trotuarele erau pline de mașini par-
cate neregulamentar. Oamenii sunt nemulțumiți, 
deoarece reabilitarea a fost inutilă, pietonii fiind 
nevoiți să meargă tot pe mijlocul străzii. 

„După ce s-a sfârșit anul școlar, au venit mun-
citorii și au început lucrările la aceste porțiuni de 
trotuar. Au finalizat, în câteva săptămâni, de pus 
toate pavelele, iar după surpriză, oamenii nu au 
pe unde să treacă pentru că s-a umplut imediat 
de mașini parcate. Lumea trebuie să meargă tot 
pe mijlocul străzii, ce rost mai are acel trotuar 
acum. Problema este că l-au făcut cu borduri 
joase care sunt perfecte pentru a urca cu mașina. 
Am sunat și la poliție, am anunțat, dar cu sigu-
ranță că nu vor reuși să facă nimic. Înțeleg că nu 
sunt locuri de parcare, dar trebuie să ne gândim 
dacă trece un copil sau un bătrân, îl ia pe capotă. 
Așa se întâmplă prin Iași, dacă 30 de șoferi încalcă 
legea, se consideră că este prea mare efortul de 
a da amendă și se permite încălcarea legii. Eu trec 
în fiecare zi pe strada respectivă și văd ce se în-
tâmplă”, povestește Alexandru Aaniței, un localnic 
din zonă. 

Localnicii din zonă cer ca primăria să inter-
vină din nou și să ridice bordurile sau să pună po-
pice pentru a împiedica șoferii să mai încalce 
legea flagrant. 

„Eram bucuroși când am văzut că au început 
să pună pavele noi, însă degeaba, că imediat după 
ce au terminat lucrările, au și apărut mașinile par-
cate. Trebuie să fie ridicate bordurile și puse bare 
de metal, cum este prin fața liceului, că altfel nu 

ai nicio șansă să mergi pe trotuar. Ești forțat să 
circuli ilegal, ca pieton, iar oricând poate trece o 
mașina în viteză. Nu este vina pietonilor că nu 
sunt locuri de parcare, noi doar vrem să trăim de-
cent, doar că unii vor să își parcheze mașina chiar 
în fața intrării în bloc”, a spus Valentina, o local-
nică de pe aleea Decebal. 

Numărul de mașini  
este mult prea mare 
Deși polițiștii locali din Iași intervin la solicită-

rile cetățenilor, astfel de situații se întâlnesc în 
toate cartierele din oraș. Lipsa locurilor de par-
care se simte foarte mult. Totuși, șoferii sunt ex-
trem de comozi și aleg să parcheze 
neregulamentar doar ca să fie cât mai aproape de 
casă. 

„Noi avem zilnic patrule pe aceste străzi, avem 
echipe de intervenții și de Rutieră care suprave-
ghează constant zona. Au fost făcute sesizări de 
cetățeni cu anumite situații la care am intervenit. 
Am avut intervenții în trecut, cu privire la mașinile 
parcate neregulamentar și s-au pus popice”, a 
transmis Liviu Zanfirescu. 

Oamenii din cartierul Cantemir vor ca șoferii 
să fie mai conștienți de atitudinea lor. 

Petronel ȘTEFAN

Atitudine golănească din partea șoferilor 
din Iași! Au transformat trotuarele din 
Cantemir în parcare privată: „Dacă e un 
copil sau bătrân, îl ia pe capotă”
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Nicoleta Croitoru are vârsta de 15 ani, este din 
Vaslui, iar din toamnă va studia la Seminarul Teo-
logic Ortodox „Sfântul Vasile cel Mare” din Iași. 
Când avea patru ani, a fost luată în plasament de 
către o familie iubitoare, astfel că a scăpat de cal-
varul pe care îl trăia zilnic alături de părinții bio-
logici. A dezvoltat o adevărată dragoste pentru 
pictură, iar acum își găsește liniștea în această 
activitate.  

Nicoleta a avut o copilărie tragică, 
 însă a fost salvată de sora  
sa în ultimul moment  
O adolescentă din județul Vaslui a fost admisă 

la Seminarul Teologic Ortodox „Sfântul Vasile cel 
Mare” din Iași, reușind să obțină nota 10 la probele 
de aptitudini din cadrul admiterii în clasa a IX-a.  

Nicoleta Croitoru a trăit, până la vârsta de 
patru ani, alături de părinții ei biologici și cei cinci 
frați, însă nu a știut ce înseamnă fericirea. Părinții 
ei se certau constant, uneori erau agresivi unul cu 
celălalt, iar cei mici erau victime colaterale de 
cele mai multe ori.   

Sora mai mare a Nicoletei se săturase să își 
vadă frații suferind, astfel că a decis să anunțe re-
prezentanții Direcției Generale de Asistență So-

cială și Protecția Copilului Vaslui, care au interve-
nit imediat. Nicoleta și un frate mai mic au ajuns 
la o familie iubitoare care le-a deschis noi orizon-
turi.  

„Când eram mică, părinții mei erau neglijenți 
cu mine și cei cinci frați ai mei. Ei beau și se cer-
tau mereu, uneori se băteau, iar noi ne băgam 
între ei și ne loveau și pe noi. Într-o zi, când aveam 
patru ani, sora mea mai mare a sunat la Protecția 
Copilului pentru că se săturase să ne vadă cum 
suferim. Au venit reprezentații și ne-au luat din 
familie, din Huși, iar pe mine și pe un frate ne-au 
dus la o familie în satul Parpanița. Doar tata ne 
mai caută, facem întâlniri cu el și cu frații și pot 
spune că despărțirea de familie a fost dificilă la 
început. M-a afectat, dar mi-a trecut cu timpul”, 
declară Nicoleta Croitoru.  

Tânăra va studia la Seminarul Teologic 
Ortodox „Sfântul Vasile cel Mare”  
din Iași  
Imediat cum a ajuns în plasament, Nicoleta a 

dezvoltat o pasiune pentru pictură. Părinții ei i-au 
cumpărat cărți de colorat, iar cu timpul a început 
să realizeze diverse icoane. „Sunt pasionată de 
mică de pictură, cum am ajuns la familia care m-

a luat în plasament, am avut la dispoziție cre-
ioane, carioci, cărți de colorat și așa am dezvoltat 
această pasiune. Eu, când pictez, nu mă mai gân-
desc la nimic, este un mod de relaxare”, mai spune 
Nicoleta Croitoru.  

În 2023, a aflat de Seminarul Teologic Ortodox 
„Sfântul Vasile cel Mare” din Iași, iar anul acesta a 
participat la admiterea în clasa a IX-a, unde a fost 
admisă cu succes.  

„Dintr-o simplă joacă am auzit de Seminarul 
Teologic Ortodox «Sfântul Vasile cel Mare» din 
Iași. Am fost la mare cu părintele din sat și mai 
mulți copii și a mai fost un părinte cu noi, ca su-
praveghetor. Acesta ne-a spus la fiecare la ce 
liceu ne-ar vedea, iar când a ajuns la mine, mi-a 
spus că m-ar vedea la Seminarul din Iași, iar când 
am auzit, m-am interesat și chiar am luat decizia 
de a studia aici. Am participat la admitere unde 
am obținut nota 10 la aptitudini. După ce voi ter-
mina liceul, vreau să continui și cu studiile supe-
rioare, iar cel mai mare vis al meu este să îmi 
deschid o galerie de artă”, adaugă Nicoleta Croi-
toru.  

Deși a avut o copilărie tragică, Nicoleta ui-
mește pe toată lumea cu talentul său, iar cel mai 
mare vis este să își deschidă o galerie de artă.  

Ștefana ȘOVEA

Nicoleta a avut o copilărie tragică, însă a 
fost salvată de sora sa în ultimul 
moment. Acum, a ajuns să uimească pe 
toată lumea cu talentul ei
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



OFERTE SERVICIU 

SC DIANA LILI SRL cu 
sediul Iași, restaurant cu 
specific chinezesc, 
angajează pe post de 
Bucatar Specialist 
vegetarian dietetician. 
Relații la telefon:  
0746 562942.
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OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de păsari 
din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 
multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 
numărul de telefon: 0232.222.111
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Dosar de executare nr. 1890413226704 
Nr. 648521 din  05.08.2024 

ANUNŢ PRIVIND VÂNZAREA BUNURILOR MOBILE 
Anul 2024 luna august ziua 05 

În temeiul prevederilor art. 250 alin. (2) din Legea nr. 207/2015 privind Codul 
de procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare, vă facem 
cunoscut că în ziua de 05 luna SEPTEMBRIE, anul 2024, ora 10.00, în 
localitatea Iaşi, b-dul Nicolae Iorga, nr.10C, se vor vinde la licitaţie,  prima 
licitație/licitaţia a ….-a, următoarele bunuri mobile:  

Denumirea bunului mobil Descriere sumară; Drepturile reale 
şi privilegiile care grevează bunurile, dacă este cazul; Preţul de 
evaluare saude pornire al licitaţiei 3, exclusiv TVA (lei); Cota 
TVA/neimpozabil/ scutit*) 

Autoturism M1, caroseria AA Berlina, marca Dacia, tip-varianta Logan/ 
SD 4SDA4 4SDA44; An fabricație 2014, norma de poluare Euro 5, masa 
proprie (kg) 1177, masa maxima autorizata (kg) 1590; nr. Locuri 5, cilindre 
(cmc) 1461, putere maxima (kw/cp) 55/75; Motorina, km la bord 388.820, 
culoare Alb.; AJFP IAȘI569215/06.02.2023; 11.100; 0 

*) Regimul şi cotele de taxă pe valoarea adaugată aplicabil/aplicabile 
pentru vânzarea bunurilor mobile sunt cele prevăzute de titlul VII din Legea 
nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare. 

Invităm pe cei care pretind vreun drept asupra acestor bunuri să 
înştiinţeze despre aceasta organul de executare, înainte de data stabilită 
pentru vânzare. 

Cei interesaţi în cumpărarea bunurilor sunt invitaţi să se prezinte la 
termenul de vânzare la locul fixat în acest scop şi până la acel termen să 
prezinte oferte de cumpărare. 

Pentru participarea la licitaţie ofertanţii depun, cu cel puţin o zi înainte 
de data licitaţiei, următoarele documente: 

a) oferta de cumpărare;  
b) dovada plăţii taxei de participare sau a constituirii garanţiei sub 

forma scrisorii de garanţie, reprezentând 10% din preţul de pornire a 
licitaţiei. Plata taxei se va efectua în contul IBAN 
RO34TREZ406506701XXXXXXX, beneficiar D.G.R.F.P.Iasi Administratia 
Judeteana a Finantelor Publice Iasi, cod de identificare fiscală 4540909, 
deschis la Trezoreria Municipiului Iasi; 

c) împuternicirea persoanei care îl reprezintă pe ofertant; 
d) pentru persoanele juridice române, copie de pe certificatul unic de 

înregistrare eliberat de oficiul registrului comerţului; 
e) pentru persoanele juridice străine, actul de înmatriculare tradus în 

limba română; 

f) pentru persoanele fizice române, copie de pe actul de identitate; 
g) pentru persoanele fizice străine, copie de pe actul de 

identitate/paşaport; 
h) declaraţia pe proprie răspundere a ofertantului prin care certifică 

faptul că nu este persoană interpusă cu debitorul. 
Cumpărătorului îi revine obligaţia de a respecta prevederile legale 

speciale, cum ar fi obligaţiile de mediu, obligaţiile de conservare a 
patrimoniului naţional sau altele asemenea. 

Alte informaţii de interes pentru cumpărător, după caz: bunul se află 
în custodia AJFP Iași persoane fizice, sediul din B-dul Nicolae Iorga nr. 10 
C, Iași și poate fi vizionat: 

Luni - Joi: 09:00 - 15:00 
Vineri: 09:00 - 13:00 
Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa la sediul nostru sau la 

numărul de telefon 0232/213332, interior 5127. 
Data afişării: 05.08.2024 
Conducătorul organului de executare, Raluca Mihai 
L.S. 
1 Se va trece sigla conform Ordinului preşedintelui Agenţiei Naţionale 

de Administrare Fiscală nr. 3504/2013 privind aprobarea modelului şi 
caracteristicilor siglelor utilizate la nivelul Agenţiei Naţionale de 
Administrare Fiscală, cu modificările  ulterioare, denumirea şi adresa 
organului fiscal central emitent al prezentului act   

2 Se va menţiona numele şi prenumele/denumirea debitorului/terţei 
persoane 

3 Se va menţiona pentru prima licitaţie preţul de evaluare a bunului 
mobil, iar pentru celalalte licitatii, se va menţiona pretul de pornire 
reprezentând preţul de evaluare, diminuat cu 25% pentru a doua licitaţie 
şi cu 50% pentru următoarele licitaţii 

4 Se va menţiona codul de identificare fiscală al Direcţiei Generale 
Regionale a Finanţelor Publice pe seama căreia este deschis contul 

1. Denumire: Anunţ privind vânzarea bunurilor mobile 
2. Format: A4/t1. 
3.  Caracteristici de tipărire: se  editează din sistemul informatic. 
4.  Se utilizează: în baza prevederilor art. 250 alin. (2) din Legea nr. 

207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările 
ulterioare. 

5.  Se întocmeşte: în mai multe exemplare de către organul de 
executare silită. 

6.  Circulă: câte 1 exemplar la sediul organului de executare silită, al 
primăriei în a cărei rază teritorială se află bunurile sechestrate, la sediul şi 
domiciliul debitorului, la locul vânzării, dacă acesta este altul decât cel 
unde se află bunurile sechestrate, pe pagina de internet. 

7. Se arhivează: 1 exemplar la dosarul de executare silită.

ANUNȚ SELECȚIE FIRMĂ SPECIALIZATĂ ÎN SERVICIUL ARHIVISTIC 
Subscrisa “EuroBusiness LRJ” SPRL, cu sediul social in Iaşi, str. Zorilor 

nr. 11, înregistrată în Registrul Societaţilor Profesionale sub nr. RFO II 
0022/2006, Cod de Înregistrare Fiscală 16605670, în calitate de lichidator 
judiciar al debitoare AGROCOMPLEX GLOBAL SRL, astfel desemnat conform 
Încheierii nr. 22/F/27.10.2021, pronunţată de Tribunalul Vaslui – Secția Civilă, 
în dosarul nr. 1931/89/2021, primește oferte, pe e-mail la adresa 
office.is@lrj.ro, mirela.insuratelu@lrj.ro sau pe suport de hârtie la sediul 
lichidatorului judiciar din str. Zorilor nr.11, județ Iasi, până la data de 
23.08.2024 orele 12.00, pentru angajarea unei firme specializate în serviciul 
arhivistic pentru prelucrarea arhivistică (servicii de organizare a fondului 
arhivistic) și de păstrare și conservare (depozitare) a fondului arhivistic. 
Analiza ofertelor se va face la data de  23.08.2024 orele 14.00. Plata se va 
face din contul beneficiarului serviciilor, după valorificarea bunurilor din 
patrimoniul debitoarei. Oferta trebuie să conțină următoarele elemente 
obligatorii: structura prețului pentru fiecare serviciu, prețul pentru pe-
rioada de depozitare legală, precum și pentru un metru liniar de docu-

mente, modalități și termene de plată; prețurile vor fi indicate în RON. 
Oferta va fi însoțită de copiile certificatelor de conformitate, a actului con-
stitutiv al persoanei juridice, a certificatelor de inregistrare la Registrul 
Comertului, a autorizației de funcționare pentru serviciile arhivistice men-
ționate, inclusiv de păstrare și conservare a documentelor de arhivă cu va-
loare practică, eliberată de Arhivele Naționale, precum și de proiectul 
contractului în care să se regăsească și clauzele privind transferul acestor 
documente, conform Ordinului MAI nr.137/27.09.2013 și a art. 18 indice 4, 
din Legea nr. 138/2013. Documentele de arhivă cuprind documente conta-
bile, acte de personal etc. ale societatii falite  AGROCOMPLEX GLOBAL SRL, 
în cantitate de aproximativ 4 m.l. Criteriul aplicat pentru stabilirea ofertei 
câștigătoare este prețul cel mai mic oferit. Ofertele ce urmeaza a fi  primite 
vor fi supuse atenţiei Comitetului Creditorilor debitoarei AGROCOMPLEX 
GLOBAL SRL -in faliment. Desemnarea ofertantului câştigător al selecţiei 
de oferte va fi făcută în conformitate cu decizia Comitetului 
Creditorilor.Relații suplimentare la tel./fax 0232/220.777, mail: 
office.is@lrj.ro, mirela.insuratelu@lrj.ro www.lrj.ro. 
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Se anunță schimbări majori  
la partidoiul cu trei trandașiri 
În debutul rubricii de astăzi, babele bârfi-

toare vă pun la curent cu noutățile din politica 
bahluiană. Se anunță schimbări majori în parti-
doiul cu trei trandașiri undi se pari că nu mai 
curgi de mult numai lapti și miere. Să știa di mult 

că întri președintile di la județ și cel di la muniți-
piu relatiunili erau cam tensionanti, dar nimini nu 
se aștepta chiar la asta. Acum, partedul i-a tras 
o trădare ca la carti președintilui di la munițipiu, 
iar în locul lui urmiază să-l numească pe Pristi 
Spanciu. Cu aseminia personaji în fruntia parti-
doiul nu îi di mirare că totul se duci di râpă. 

Subofțerului de la Brigadă nu îi place 
deloc să-și folosească limbuța  
În continuare, babele vă mai povestesc cu ci 

se mai laudă meletarii din Iași, nu vă gândiți la 
ceva mesiuni sau mari realizări, ci la ci le place 
sau nu să facă în intimitate. Unul dintre subofi-
țerii mai bătrânei, Ciupilean Poplescu, îi foarti 
deschis când vine vorba di viața lui intimă și o is-
toricești cu jumătati de târg. Omulețul a povestit 
cuiva, pe Fasebooc, că nu prea știe și nici nu-i 
place să-și folosească limbuța atunci când vine 
vorba să facă amor, deși în rest se laudă că îi 
mari expert. Mai mult, domnul nostru a mărturisit 

că nu-i mari amator nici să premească plăcere 
orală. Subofțerul are un bichon, așa că, dacă vrea 
să învețe cum trebuie folosită limbuța, ar putea 
să ia exemplu de la javră. 

Bănuț Futerman și-ar puni angajații să 
se filmezi și când se iubesc,  
numai să-i facă reclamă  
În încheierea rubricii de astăzi, babele vă po-

vestesc ce este capabil să-i pună Bănuț Futer-
man pi angajații di la Arhapia să facă ca să se 
asiguri că îi fac reclamă. Lipsa di pacienți îi atât 
di mari, iar goana după bani invers proporțională, 
încât Bănuț i-ar puni pe angajați să se filmeze și 
când se iubesc, numai să profiti di pi urmili lor și 
poati, poati să mai convingă vreo câțiva naivi să 
apeleze la serviciile spetalului privat. Patronul 
roșcovan îi expuni în asăminia hal încât pi unili 
fumei cari nasc la Arhapia li filmează aproapi și 
când scot copchilul. Babele se minunează di ci 
sunt capabili să facă unii oameni pentru bani.  

Bursa bârfelor

Încep lucrările pentru drumul de legătură cu 
șoseaua de centură a Iașului. Primăria Miroslava 
a anunțat firma câștigătoare și a venit cu lămuriri 
din cadrul proiectului care ar urma să fluidizeze 
traficul și să formeze o conexiune rutieră cu vii-
torul campus universitar al Universității de Știin-
țele Vieții din Iași. 

Încep lucrările pentru  
drumul ce face legătura  
cu șoseaua de centură a Iașului 
Pe data de 25 mai 2024, Primăria Miroslava a 

publicat procedura de licitație pe platforma Sis-
temului Electronic de Achiziții Publice, cu privire 
la contractarea serviciilor de execuție a lucrărilor 
în baza proiectului tehnic pentru obiectivul „Su-
pralărgire bretea de legătură între șoseaua de 
centură VO DN28D și DC 28 în comuna Miroslava”. 
Patru firme au depus ofertele financiare în cadrul 
procedurii, iar recent a fost desemnat câștigăto-
rul.  

Astfel, dintre cele patru firme care au depus 
ofertele, firma Danlin XXL, administrată de Amă-
riuței Dan, Mecon Iași SRL, controlată de Bubulac 
Marius Adrian, Artcon way SRL, administrată de 
Rotaru Alexandru, și Goldexo Team SRL, contro-
lată de Ionuț Grigorescu, câștigătoare este o aso-
ciere formată din Artcon și Eky Sam. 

Recent, Primăria Miroslava a semnat contrac-
tul pentru un proiect de infrastructură care pre-
supune crearea unor noi drumuri de legătură cu 
șoseaua de centură. Lucrările se vor desfășura în 
zona campusului științific Agritech, o investiție de 
76 de milioane de lei, aflată în fază de licitație. 
„Breteaua rutieră va ajuta la fluidizarea traficului 

și, totodată, va crea o conexiune rutieră cu viitorul 
campus universitar”, a anunțat Primăria Miro-
slava.  

Valoarea contractului este de 4,4 milioane lei. 
Lucrările care vor fi realizate la drumurile de 

legătură din zonă presupun reabilitarea și supra-
lărgirea bretelei de legătură între șoseaua de cen-
tură VODN28 și DC28 
Balciu-Cornești-Proselnici-Vorovești. 

Potrivit autorităților locale din Miroslava, pro-
iectul constă în reabilitarea a două drumuri de 
acces la șoseaua de centură, refacerea unor dru-
muri laterale, amenajarea de podețe și rigole, 
amenajarea de intersecții cu DN28D și DC28, exe-
cuția de drenuri și ziduri de sprijin din gabioane, 
montarea de stâlpi iluminat (LED), relocarea de 
cămine de vizitare, efectuarea de lucrări de acos-
tamente și scurgere a apelor, realizarea de lucrări 
de semnalizare rutieră (marcaje și indicatoare), 
de insule de separație și de siguranța circulației 
(parapeți metalici). În această zonă, va fi construit 
și campusul Agritech. Astfel, Universitatea de Ști-

ințele Vieții din Iași a lansat, zilele trecute, licitația 
pentru execuția campusului, valoarea proiectului 
fiind de 76,1 milioane de lei. Durata de execuție 
este de 14 luni, iar complexul va cuprinde 23 de 
construcții. Este vorba despre două cămine stu-
dențești, cu o capacitate de 140 de locuri. Un cen-
tru multifuncțional care va cuprinde cantina, 
spații pentru birouri și cabinete medicale și spații 
administrative, o sală de sport, două clădiri pentru 
ateliere de practică, trei hale, o platformă multi-
funcțională, un cabinet medical veterinar și o 
platformă de depozitare. 

Licitația de construire a campusului Agritech 
are ca termen de ofertare ziua de 6 septembrie.  

Încep lucrările pentru drumul de legătură de 
pe șoseaua de centură a Iașului. Primăria Miro-
slava a anunțat firma câștigătoare și a venit cu lă-
muriri în cadrul proiectului care ar urma să 
fluidizeze traficul și să formeze o conexiune ru-
tieră cu viitorul campus universitar al Universității 
de Științele Vieții din Iași. 

Gabriela RUSU

Încep lucrările pentru drumul care face legătura cu 
șoseaua de centură a Iașului. Ce firmă a câștigat licitația 
pentru proiectul în valoare de 4,4 milioane de lei


